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Δημοσιεύτηκε στις 17/10/2019 από Proti Online
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ΤΟ 1ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ «ΠΡΙΜΑΡΟΛΙΑ»
Σημαίνουσες προσωπικότητες, μεταξύ των οποίων και δύο πρώην πρωθυπουργοί (Αλέξης Τσίπρας –
Γιώργος Παπανδρέου) έχουν επισκεφθεί την έκθεση σύγχρονης τέχνης «Έλα στον Κήπο μου» που
πραγματοποιείται στο πλαίσιο του 1ου Φεστιβάλ «Πριμαρόλια», στο εμβληματικό κτίριο
Κανελλόπουλου-Κριτσωταλάκη στην παραλία Αιγίου. Το Φεστιβάλ κορυφώνεται αυτό το
Σαββατοκύριακο με ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις. Την θεατρική μεταφορά του διηγήματος
«Το Πριμαρόλι της Ζωής» το Σάββατο, την εκδήλωση «Άνω τελεία» και την προβολή του ντοκιμαντέρ
«Βauhaus – Μοντέλο και μύθος» την Κυριακή.

Θεατρική μεταφορά του διηγήματος «Το Πριμαρόλι της Ζωής»
Το Σάββατο 19 Οκτωβρίου το κοινό θα έχει την ευκαιρία να παρακολουθήσει στις 7.30 το απόγευμα
τη θεατρική μεταφορά του διηγήματος «Το Πριμαρόλι της Ζωής» από το βιβλίο «Κάποτε στο Αίγιο»
της Μαρίας Παναγιωτακοπούλου. Είναι η ερωτική ιστορία μιας νέας γυναίκας, εργάτριας στις
σταφιδαποθήκες το 1937, που μεγάλωσε μέσα σε αυτές και έμαθε να μετράει την ευτυχία της με τις
λίτρες και τα κιβώτια σταφίδας που φόρτωναν για τα λιμάνια της Ευρώπης. Το διήγημα παρουσιάζεται
στον φυσικό του χώρο, στο σκηνικό ακριβώς που περιγράφεται στο βιβλίο. Ο χώρος της
σταφιδαποθήκης γίνεται θεατρική σκηνικό όπου ξεδιπλώνεται η ζωή των εργατριών και ιδιαίτερα της
Ζωής, που η μοίρα της έπαιξε τραγικό παιχνίδι.

Κείμενο-σκηνοθεσία: Μαρία Παναγιωτακοπούλου. Μουσική: Σάκης Παπαδημητρίου. Σκηνοθεσία video:
Βασίλης Ψαρράς. Filming: Χρήστος Σπανός. Παίζουν: Γεωργία Μυλωνά, Ιωάννα Στεφανάτου, Αγγέλικα
Αλεξανδροπούλου, Κατερίνα Γεωργοπούλου, Ευτυχία Δεσύλλα, Αντιγόνη Κυριακοπούλου, Μαρία
Σταθούλια, Μαρία Τζέρου. Μουσικοί: Έλενα Παπαδημητρίου (τσέλο), Ελένη Τσέκη (ακορντεόν).
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background imgΑκούγονται αποσπάσματα ηχοτοπίου από την εγκατάσταση μικτής τεχνικής ‘Προσοχή εις την
Ποιότηταν‘ (2018) του Βασίλη Ψαρρά.

Διάλογος και ντοκιμαντέρ την Κυριακή
Την Κυριακή 20 Οκτωβρίου, στις 19:00 το πρόγραμμα περιλαμβάνει το διάλογο «Άνω τελεία».
Κλείνοντας το πρώτο Φεστιβάλ Πριμαρόλια, σημαντικοί προσκεκλημένοι συζητούν για το πώς η
τέχνη, ο πολιτισμός και η αρχιτεκτονική της σταφίδας -από τα λινά και τις σταφιδαποθήκες στα
αρχοντικά και τον Τσίλλερ- θα μπορούσαν να αποτελέσουν στοιχεία ταυτότητας για τις περιοχές,
μέσα από εμπνευσμένες σύγχρονες παρεμβάσεις αλλά και στοχευμένα χρηματοδοτικά εργαλεία και
προγράμματα.

Στο πλαίσιο αυτό παρουσιάζεται το Σχέδιο διατοπικής συνεργασίας «Πριμαρόλια – Στους δρόμους
της μαύρης σταφίδας» του Τοπικού προγράμματος LEADER/CLLD της «ΑΧΑΪΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Α.Ε.»,
το οποίο αφορά τις περιοχές παραγωγής μαύρης σταφίδας (Αχαΐα, Ηλεία, Κορινθία, Μεσσηνία,
Ζάκυνθο, Κεφαλονιά) και τις εμπλεκόμενες Αναπτυξιακές εταιρείες. Η εκδήλωση υλοποιείται στο
πλαίσιο του προγράμματος LEADER/CLLD και των διατοπικών συνεργασιών της ΑΧΑΪΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ
Α.Ε.

Τέλος, την Κυριακή 20 Οκτωβρίου στις 20:30 το πρόγραμμα περιλαμβάνει… Σινέ Πάνθεον «Βauhaus –
Μοντέλο και μύθος». Ένα συναρπαστικό ντοκιμαντέρ παρουσίασης της ιστορίας του επιδραστικού
κινήματος της αρχιτεκτονικής και καλλιτεχνικής σχολής Bauhaus, με την ευκαιρία συμπλήρωσης 100
ετών από το ξεκίνημά του. Σκηνοθεσία: Niels Bolbrinker/Kerstin Sutterheim (2010). Διάρκεια: 104’.

To Bauhaus θεωρείται μέχρι και τις μέρες μας βασικός πυρήνας της μοντέρνας αρχιτεκτονικής και
του μοντέρνου design. Όμως το Bauhaus δεν είναι μόνον το «κυβιστικό» λευκό σπίτι με την επίπεδη
στέγη ή η καρέκλα με σκελετό από ατσάλινους σωλήνες ή η διάσημη λάμπα Bauhaus. To Bauhaus
ήταν και εκπαιδευτικό ίδρυμα, το οποίο θεωρείται ακόμα και σήμερα πρότυπο σχολής. Εκεί δίδαξαν
παγκοσμίου φήμης καλλιτέχνες όπως οι Johannes Itten, Wassily Kandinsky, Lyonel Feininger, Paul Klee,
Oskar Schlemmer, Walter Gropius, Mies van der Rohe.
Το ντοκιμαντέρ παρουσιάζει μια εικόνα αυτής της μοναδικής σχολής της μοντέρνας τέχνης – από την
επαναστατική του ίδρυση μετά τον Α’ παγκόσμιο πόλεμο μέχρι τη διάλυση και μετανάστευσή του, την
επαγγελματική συνέχεια ή και ακόμη την εμπλοκή μελών του Bauhaus στην εθνικοσοσιαλιστική
Γερμανία. Πρώην φοιτητές του Bauhaus ξετυλίγουν αναμνήσεις ενώ οι δάσκαλοι παίρνουν το λόγο
μέσω αρχειακού υλικού.

Αυτή η σφαιρική κριτική παρουσίαση των καλλιτεχνικών και πολιτικών στόχων του Bauhaus σε ένα
κινηματογραφικό πορτρέτο δίνει μια εικόνα της ουσίας των αρχών του Bauhaus, των αντιπαραθέσεων
οι οποίες οδήγησαν στην μεταφορά του Bauhaus από τη Βαϊμάρη στο Ντέσσαου, την διάλυση της
σχολής τη ναζιστική εποχή, την κατασκευαστική δραστηριότητα στο νεοσύστατο Ισραήλ και τη
γένεση του μύθου Bauhaus στις ΗΠΑ.

posted on 28/10/2019
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Πλαστήρα νέα Σταρ Ελλάς
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Ποιοτικές, ασφαλείς και
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Ο Παναιγιάλειος εύκολα τον Άρη
εκτός έδρας (3-0) | ΦΩΤΟ

Βίντεο από τη μαθητική παρέλαση
της 28ης Οκτωβρίου

Φωτορεπορτάζ από τις εκδηλώσεις
για την 28η Οκτωβρίου

Δήλωση του Περιφερειάρχη
Νεκτάριου Φαρμάκη για την 28η
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Μήνυμα της Χριστίνας
Αλεξοπούλου
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από το λιώσιμο των πάγων
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PROTIONLINE VIDEO

Ιαπωνία: Τουλάχιστον 23 νεκρού
άφησε πίσω του ο τυφώνας Χαγ

Typhoon Hagibis lasheTyphoon Hagibis lashe
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ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Ο Παναιγιάλειος εύκολα τον Άρη ε
έδρας (3-0) | ΦΩΤΟ

Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Δύσκολη αποστολ
Παναιγιάλειος στο Πετρωτό με Άρ
Πατρών

Β’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Σε αναζήτηση βαθ
Αιγιάλεια

ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΑ

Με δανεικό εγκόλπιο
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